



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
ORAȘUL IERNUT CIF: 5584644
545100 Iernut, Piața 1 Decembrie 1918, nr. 9, jud. Mureș
Tel: 0265/47.14.10 Fax: 0265/47.13.76
E-mail: iernut@cjmures.ro



Nr . 5540 / 28.03.2024

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de către Direcția de Asistență Socială Iernut în anul 2023

Direcția de asistență socială este structura specializată în administrarea și acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale, fara personalitate juridică, înființată în subordinea Consiliului Local, ca direcție de asistență socială, denumită în continuare Direcția, înființată prin HCL nr. 118/29.07.2019, cu scopul de a asigura aplicarea politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor varstnice, persoanelor cu dizabilitati, precum și altor persoane, grupuri sau comunitati aflate în nevoie sociala.

Direcția de Asistență Socială a orașului Iernut, este acreditata conform Certificatului de Acreditare (seria AF, nr. 006828), eliberat de catre Ministerul Muncii și Justiției Sociale, la data de 09.07.2020. Sediul social al Direcției de Asistență Socială este în orașul Iernut, str. Dacia Traiană, nr.6 A, jud. Mureș. Institutia își desfășoară activitatea în baza Regulamentului de Organizare și Funcționare, aprobat prin H.C.L. nr. 147/30.09.2019 și a prevederilor legale în vigoare.

În cadrul Direcției de Asistență Socială - orașul Iernut, măsurile de asistență socială se realizează consecvent și cu prioritate în favoarea persoanelor și a familiilor în dificultate sau susceptibile de a deveni social - dependente, pentru prevenirea sau ameliorarea situației de dificultate și atenuare a consecințelor acesteia, precum și pentru menținerea unui nivel decent de viață al persoanei sau familiei, prin acordarea unui sprijin suplimentar constând în prestații și servicii sociale. Acestea reprezintă ansamblul de activități realizate pentru a răspunde nevoilor

sociale, precum și celor speciale, individuale, familiale sau de grup, în vederea prevenirii și combaterii riscului de excluziune socială și creștere a incluziunii sociale.

Compartimente și personalul angajat

În cadrul Direcției de Asistență Socială - orașul Iernut, funcționează următoarele compartimente:

- Compartimentul Asistența Medicală și Monitorizare Asistenți Personali
- Compartiment Servicii Sociale
- Compartimentul Asistența Socială
- Compartiment Asistența Medicală Comunitară
- Compartimentul Protecția Copilului și Autoritate Tutelară
- Compartiment Evidență și Plata Beneficiilor de Asistență Socială
- Compartiment Cabinet Medical Școlar.

Conform organigramei, în perioada 01.01.2023 - 31.12.2023, DAS orașul Iernut a funcționat cu un număr de 35 *de angajați* dintre care: 24 asistenți personali, un conducător auto, o persoană cu atribuții în asistență socială, trei inspectori, un asistent medical comunitar, un mediator sanitar, un referent, două asistente medicale și directorul executiv.

Atribuțiile personalului din cadrul Direcției sunt stabilite prin fișa postului. Coordonarea activității DAS Iernut a fost asigurată de către Directorul executiv.

În vederea îndeplinirii obiectivelor și soluționării problemelor curente, Direcția de Asistență Socială a colaborat cu toate Compartimentele din cadrul UAT Iernut. De asemenea a beneficiat de coordonarea și sprijinul conducerii UAT Iernut – Primar, Viceprimar, Secretarul General al Orașului.

Directorul executiv a asigurat conducerea executivă a direcției și a răspuns de buna ei funcționare în îndeplinirea atribuțiilor conform fișei postului.

- A realizat Diagnoza socială care cuprinde date detaliate privind numărul și categoriile de beneficiari, serviciile sociale existente, serviciile sociale propuse pentru a fi înființate, bugetul estimat și sursele de finanțare;

- A întocmit fișele de post pentru personalul din subordine și a propus pentru evaluare personalul din subordine;

- A colaborat cu responsabilul privind elaborarea/actualizarea Registrului de riscuri, în conformitate cu prevederile art. 2 din Ordinul S.G.G. nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entității publice;

- A elaborat Planul anual de asistență medicală comunitară la nivelul UAT orașul Iernut, parte a Strategiei privind dezvoltarea economică, socială și de mediu.
- Pentru buna desfășurare a activității a înaintat către Serviciul Buget Finanțe, Referatul de specialitate, în vederea fundamentării bugetului pe anul 2024, respectiv, alocării în bugetul local a sumelor cuprinse în tabelul centralizator cu nevoile aferente anului 2024.
- În baza Convenției Cadru privind efectuarea stagiului de practică în cadrul programelor de studii universitare de licență sau masterat, încheiată între Universitatea „Babeș – Bolyai” Cluj-Napoca și UAT Orașul Iernut, s-a facilitat efectuarea stagiului de practică a unui student din cadrul Facultății de Asistență Socială, în cadrul DAS.
- S-au îndeplinit și alte sarcini în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Direcția de Asistență Socială orașul Iernut acordă servicii prin *Serviciului Social Comunitar* (8899 CZ-PN-V) licențiat conform Licenței de Funcționare, seria LF, nr. 0010084, eliberată în data de 16.06.2021, de către Ministerul Muncii și Justiției Sociale. În baza prezentei licențe de funcționare, serviciul social este autorizat să funcționeze pe o perioadă de 5 ani, de la data de 30.09.2020 până la data de 29.09.2025. Activitățile desfășurate în cadrul S.S.C. sunt de: informare, consiliere, facilitarea accesului la servicii medicale, obținerea actelor de identitate, educație pentru un stil de viață sănătos, în vederea prevenirii marginalizării sociale. Serviciul Social Comunitar funcționează cu respectarea Standardelor Minime de Calitate prevăzute în anexa nr. 7 la Ordinul ministrului Muncii și Justiției Sociale nr. 29/2019.

În anul 2023 s-a realizat accesibilizarea pentru persoanele cu handicap vizual, pe pagina de internet a D.A.S. Iernut, a următoarelor documente: Codul etic al personalului din cadrul S.S.C.; Carta drepturilor beneficiarului; Procedura privind identificarea, semnalarea și soluționarea cazurilor de abuz și neglijare; Regulament de organizare și funcționare a serviciului social furnizat în comunitate; Raport de activitate anual al serviciilor în comunitate; Materiale informative ale serviciului social comunitar.

În anul 2023 au beneficiat de servicii, un număr de 15 beneficiari unici.

Primăria orașului Iernut, în calitate de furnizor acreditat de servicii sociale care administrează servicii sociale licențiate de către Ministerul Muncii și Solidarității Sociale (MMSS), Serviciul Social Comunitar din cadrul Direcției de Asistență Socială a orașului Iernut, în temeiul Protocoalelor de colaborare (aprobate prin HCL nr. 254/28.11.2022), a fost dotat cu echipamente informatice necesare pentru utilizarea platformei informatice E-asistență socială;

furnizarea de servicii de digitalizare a dosarelor beneficiarilor de servicii sociale, în vederea constituirii dosarelor electronice ale acestora.

UAT Iernut este membru în cadrul Comisiei Județene privind incluziunea socială. La solicitarea A.J.P.I.S. Mureș, Direcția de Asistență Socială Iernut a formulat propuneri de activități în vederea includerii acestora în Planul de Incluziune Socială al județului Mureș.

În conformitate cu Legea nr. 114/1996 și Legea nr. 143/2017 pentru completarea Legii locuinței nr. 114/1996, Direcția de Asistență Socială Iernut a preluat cereri în vederea atribuirii de locuințe sociale.

Direcția de Asistență Socială are elaborate un număr de 11 Proceduri Operaționale pentru activitățile desfășurate.

Procedura operațională:

P.O. - 35 - Procedura operațională privind Alocatia pentru sustinerea familiei;

P.O.- 52 - Procedura operațională privind Protecția Copilului;

PO – 86 - Procedura operationala privind managementul riscurilor la nivelul DAS;

P.O. - 80 - Procedura operațională privind metodologia realizării obligațiilor ce revin autorităților administrației publice locale în prevenirea și intervenția în cazurile de copii aflați în situație de risc de părăsire sau părăsiți în unități sanitare;

P.O. – 93 - Procedura operationala privind Acordarea Tichetelor sociale pentru gradinita;

P.O. – 82- Procedura operationala privind acordarea dreptului la concediul si indemnizatia lunara pentru cresterea copilului;

P.O. – 79- Procedura operațională privind acordarea drepturilor persoanelor cu handicap;

P.O. - 87- Procedura operațională privind asistentii personali;

P.O. - 95 - Procedura operațională privind eliberarea cardului legitimatie pentru locurile gratuite de parcare pentru persoanele cu handicap;

P.O. - 83 - Procedura operationala privind acordarea Ajutorului Social;

P.O. – 81- Procedura operationala privind monitorizarea modului de creștere și îngrijire a copilului cu părinți plecați la muncă în străinătate.

Participare la Cursuri/Ședințe/Campanii/Sesiuni de lucru pentru perfecționarea personalului

În cursul anului 2023, personalul D.A.S. Iernut a participat la următoarele cursuri/ședințe/sesiuni de lucru pentru perfecționarea personalului:

- În luna iunie 2023, D.G.A.S.P.C. Mureș a organizat o sesiunea de lucru la care au participat specialiști din cadrul instituției organizatoare și specialiști din cadrul UAT-urilor din județul Mureș, având tematica: „Managementul de caz al copilului – Rolul și atribuțiile responsabilului de caz prevenire din cadrul primăriilor.” La această sesiune a participat angajatul din cadrul Compartimentului Protecția Copilului și Autoritate Tutelară.
- Sesiunea de formare din cadrul proiectului „Vera – Schimbare pozitivă prin acțiuni integrate în vremuri dificile!” Componenta de răspuns îmbunătățită a mecanismelor inter-instituționale pentru intervenția de urgență în cazuri de violență domestică la nivelul comunităților (echipe mobile). Acest seminar de instruire a avut loc în luna august 2023, la care a participat inspectorul din cadrul Compartimentului Protecția Copilului și Autoritate Tutelară.
- Sesiunea de instruire pentru utilizatorii aplicației Observatorul copilului, organizată în cadrul proiectului Sistem Informatic Național pentru Adopție (SINA), desfășurată în data de 24.08.2024, unde a participat angajatul din cadrul Compartimentului Protecția Copilului și Autoritate Tutelară.
- Sesiune de informare privind implementarea prevederilor Legii nr. 196/2016, referitoare la venitul minim de incluziune, desfășurată în data de 25 octombrie 2024, organizată de către Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Mureș, cu sprijinul Instituției Prefectului Județului Mureș, la care au participat angajații din cadrul compartimentului de Asistență Socială respectiv compartimentul de Evidență și Plată Beneficii de Asistență Socială.
- Sesiune de instruire cu privire la modul de utilizare a microaplicației VMI ANPIS, desfășurată în luna noiembrie 2024, organizată de către Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Mureș, unde au participat angajații din cadrul compartimentului de Asistență Socială respectiv compartimentul de Evidență și Plată Beneficii de Asistență Socială.
- Ședințe de lucru organizate lunar de către Direcția de Sănătate Publică a Județului Mureș, cu personalul angajat în activitatea de asistență medicală comunitară.

Activități și acțiuni desfășurate de către Direcția de Asistență Socială Iernut

Pe parcursul anului 2023, acțiunile de intervenție comunitară s-au concentrat asupra evaluării nevoilor comunității și prevenirii situațiilor de marginalizare socială. Au fost dezvoltate acțiuni și servicii sociale care vizează satisfacerea nevoilor de bază ale ființei umane: nevoia de hrană, nevoia de locuire, nevoia de acces la servicii, facilități și informații și s-a acționat pentru

identificarea și activarea resurselor comunitare în vederea soluționării problemelor persoanelor, familiilor, grupurilor defavorizate.

Serviciile oferite sunt servicii sociale primare, identificare și evaluare inițială, informare în domeniu, consiliere socială, orientare socială, sprijin de urgență în vederea reducerii efectelor situațiilor de criză, asigurarea transferului și monitorizării beneficiarului atunci când situația acestuia o cere spre serviciile sociale specializate.

Pe parcursul anului 2023, D.A.S. Iernut a colaborat cu instituțiile publice de la nivel județean – Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, Casa Județeană de Pensii, Direcția de Sănătate Publică, Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă și Prefectura Mureș.

În anul 2023, D.A.S. Iernut a continuat buna colaborare și cu instituțiile publice de la nivel local: Poliția Orașului Iernut, Poliția Locală Iernut, Liceul Tehnologic Iernut, Școala Gimnazială Iernut, Cabinetele Medicale Individuale ale medicilor de familie, Asociația „Rază de Soare” Iernut, Filantropia Ortodoxă Iernut - Ludus (etc.), parohiile de pe raza UAT a orașului Iernut, astfel încât s-a reușit soluționarea diverselor probleme sociale ale membrilor comunității.

În luna martie 2023, D.A.S. Iernut – prin compartimentul de Asistență Medicală Comunitară, în colaborare cu Asociația „Rază de Soare”, Școala Gimnazială Iernut și Cabinetul Stomatologic „*Stomadent Dana*” din Iernut, a desfășurat campania „*Zâmbește cu încredere! Sănătate orală pentru toți!*”

La invitația Penitenciarului din Târgu Mureș, în data de 22.03.2024, directorul executiv D.A.S. Iernut, împreună cu angajatul din cadrul compartimentului - Protecția Copilului și Autoritate Tutelară, au participat la manifestările desfășurate cu ocazia celebrării Zilei Mondiale a Asistenței Sociale –*Diversi prin acțiuni sociale comune.*

În perioada 28.03.2023 - 12.04.2023, D.A.S. Iernut a desfășurat o campanie de ajutorare a unor persoane vulnerabile din comunitate, prin oferirea acestora pachete conținând produse alimentare cu ocazia sărbătorilor pascale.

Pe parcursul anului 2023, D.A.S. Iernut a efectuat un număr de 25 de anchete sociale în temeiul art. 25 alin. 14 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 166/2022 privind unele măsuri pentru acordarea unui sprijin categoriilor de persoane vulnerabile pentru compensarea pretului la energie, suportat parțial din fonduri nerambursabile, cu modificările și completările ulterioare.

Activitatea desfășurată pe compartimente

• *Compartimentul Asistență Medicală și Monitorizare Asistenți Personali*

Activitatea asistenților personali se desfășoară în conformitate cu prevederile Legii nr. 448/2006, privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată și prevederile Regulamentului privind Organizarea și Funcționarea Direcției de Asistență Socială Iernut.

Rolul acestui compartiment este de a monitoriza atribuțiile și obligațiile care le revin asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav și dacă sunt respectate toate activitățile și serviciile prevăzute în contractul individual de muncă, în fișa postului și în planul de recuperare pentru copilul cu handicap grav, respectiv, în planul individual de servicii al persoanei adulte cu handicap grav. La data de 31 decembrie 2023, se aflau în plată un număr de 24 *asistenți personali*.

În temeiul Ordinului nr. 319/2007, privind aprobarea Tematicii instruirii asistenților personali ai persoanelor cu handicap precum și a Legii 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, se impune instruirea asistenților personali ai persoanei cu handicap, din 2 în 2 ani. Ca urmare a acestor prevederi legale, un număr de 22 asistenți personali au urmat cursul de instruire susținut de către „Asociația de Dezvoltare pentru Asistență Socială și Formare Profesională – Diagio”. După urmarea cursurilor, în data de 16.03.2023, s-au eliberat Certificate de participare și suport de curs tipărit pentru cei 22 de asistenți personali.

Acest compartiment a preluat cererile pentru efectuarea anchetelor sociale de încadrare/reîncadrare în grad de handicap, a întocmit dispoziții de acordare/încetare a indemnizației, a efectuat verificări la domiciliul persoanelor cu handicap în vederea monitorizării activității asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav, întocmind la 6 luni rapoarte de monitorizare care au fost depuse la Consiliul Local și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Mureș.

Compartimentul Asistență Medicală și Monitorizare Asistenți Personali a întocmit următoarele acte:

Tipuri de anchete	Nr. acte întocmite
Anchete sociale pentru încadrare /reîncadrare	147

în grad de handicap - persoane majore	
Anchete sociale pentru încadrare /reîncadrare în grad de handicap - persoane minore	13
Persoane cu handicap care beneficiază de indemnizație pentru persoana cu handicap majori	76
Persoane cu handicap care beneficiază de indemnizație pentru persoana cu handicap minori	10
Anchete sociale pentru obținerea rovinietei de către persoane cu handicap	6
Anchete sociale pentru eliberarea Certificatului de orientare școlară și profesională pentru copii cu CES sau pentru copiii fără CES, nedepasabili din motive medicale	12
Anchete pentru acordare ajutoare de urgență/înmormântare	4
Anchete sociale conform Ordinului 5576/2011 privind aprobarea criteriilor generale de acordare a burselor elevilor din învățământul preuniversitar de stat	4
Rapoarte privind monitorizarea Planului de Abilitare/Reabilitare pentru copiii din familie cu dizabilitati si/sau CES, conform Ordinului comun nr. 1985/1305/5805/2016.	35 (la fiecare 6 luni)
Încheierea Contractelor cu familia copilului cu dizabilități și /sau CES Anexa 16	35
Anchete pentru internarea într-un centru rezidențial	3
Alte tipuri de anchete	5

În temeiul Ordinului nr. 163/2023 privind implementarea formatului unic al cardului-legitimație de parcare pentru persoanele cu handicap, în cursul anului 2023, s-au eliberat un număr de 16 carduri-legitimație de parcare pentru persoanele cu handicap.

Conducătorul auto care face parte din acest compartiment, a transportat personalul din cadrul DAS orașul Iernut, în vederea efectuării anchetelor sociale, rapoartelor de monitorizare a cazurilor, verificarea frecvenței grădiniței de către preșcolari precum și a soluționării altor probleme de serviciu, în orașul Iernut și localitățile aparținătoare. De asemenea, a transportat personalul din cadrul Primăriei orașului Iernut, în vederea soluționării problemelor de serviciu, cu acordul directorului executiv DAS și a conducerii UAT Iernut. Săptămânal a transportat angajatul din cadrul SPCLEP Iernut la sediul DJEP Mureș. De 2 sau 3 ori pe săptămână a transportat angajatul din cadrul Compartimentului Impozite și Taxe Iernut la Agenția Națională de Administrare Fiscală din municipiul Târnăveni.

• *Compartimentul Servicii Sociale*

Inspectorul din cadrul acestui compartiment are ca și atribuții cele prevăzute de lege în procesul de acordare a serviciilor sociale:

- propune înființarea serviciilor sociale de interes local, în funcție de nevoile identificate la nivelul orașului Iernut.

-monitorizează și evaluează serviciile sociale și activitățile aflate în propria administrare. Asigură informarea populației privind drepturile sociale și activitățile disponibile.

-identifică familiile și persoanele aflate în dificultate, precum și cauzele care au generat situațiile de risc de excludere socială.

-asigură informarea și consilierea beneficiarilor, precum și informarea populației privind drepturile sociale și serviciile sociale disponibile; s.a.

-s-au efectuat demersuri în vederea înhumării persoanelor fără aparținători care au avut ultimul domiciliu pe raza UAT Iernut, în conformitate cu Regulamentul privind înhumarea persoanelor fără aparținători care au avut ultimul domiciliu pe raza UAT oraș Iernut, aprobat prin HCL nr. 142/25.10.2021 . *În anul 2023 a fost 1 caz.*

Activitatea privind copii cu părinții plecați la muncă în străinătate – Hotărârea nr. 691 / 2015, pentru aprobarea Procedurii de monitorizare a modului de creștere și îngrijire a copilului

cu părinți plecați la muncă în străinătate și a serviciilor de care aceștia pot beneficia, precum și pentru aprobarea Metodologiei de lucru privind colaborarea dintre direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului și serviciile publice de asistență socială și a modelului standard al documentelor elaborate de către acestea.

Nr. crt.	Tipuri documente	Nr. copii
1	Copii cu părinții plecați la muncă în străinătate	39

-Păstrează evidența copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate; întocmește Fișa de identificare a riscurilor privind situația familiilor cu copii; vizitează, periodic, la domiciliu, familiile care au în grijă copii cu părinți plecați la muncă în străinătate;

• *Compartimentul Asistență Socială*

Alocația de susținere a familiei se acordă conform Legii 277/2010, republicată. Instituția a instrumentat dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S Mureș din bugetul de stat. Acest compartiment întocmește anchetele sociale pentru acordarea/neacordarea/modificarea alocației pentru susținerea familiei în termen legal. Stabilește/modifică/suspendă și încetează dreptul la alocație pentru susținerea familiei, prin dispoziția primarului, conform legislației în domeniu. Urmărește îndeplinirea de către beneficiarii de alocație pentru susținerea familiei a obligațiilor ce le revin. Soluționează cererile de solicitare a alocației de susținerea familiei, în termen legal.

Lunar, în primele 5 zile ale lunii, personalul angajat din cadrul Compartimentului Asistență Socială a depus dosarele privind acordarea alocației pentru susținerea familiei, acordarea alocației de stat, a indemnizației/stimulentului pentru creșterea copilului la Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Mureș, conform prevederilor legale.

În anul 2023, compartimentul Asistență Socială a avut următoarea evidență a dosarelor:

Nr. Crt.	Alocația de susținere a familiei	Nr. dosare
1	Dosare active la început de an	128
2	Dosare noi	48
3	Dosare modificate - venit/ componentă	51
4	Dosare încetate	29
5	Dispoziții întocmite	228
6	Proiecte ale dispoziției	228
7	Anchete sociale	228

Conform Legii nr. 226 din 16 septembrie 2021 privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie se acordă ajutoare pentru încălzirea locuinței. Guvernul României a adoptat și aprobat Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 226/2021 privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie.

Subvenții acordate conform Legii 226/2021, în perioada sezonului rece noiembrie 2022 – martie 2023

Dosare aflate în plată	Nr. cereri
Ajutor încălzire cu lemne	195 cereri din care 190 aprobate și 5 cereri respinse
Ajutor încălzire cu gaz	249 cereri din care 223 aprobate și 26 cereri respinse

Subvenții acordate conform Legii 226/2021, în perioada sezonului rece noiembrie 2023 – martie 2024

Dosare aflate în plată	Nr. cereri
Ajutor încălzire cu lemne	206 cereri din care 202 aprobate și 4 cereri respinse
Ajutor încălzire cu gaz, în perioada sezonului rece noiembrie 2023 – decembrie 2023	185 cereri depuse din care 172 cereri aprobate și 13 cereri respinse

Activitatea se concretizează prin întocmirea referatelor și a dispozițiilor primarului privind stabilirea, modificarea sau încetarea/respingerea dreptului la ajutor pentru încălzirea locuinței, la sfârșitul fiecărei luni. De asemenea se procedează la transmiterea lunară a situațiilor centralizatoare privind beneficiarii și a cuantumului stabilit (online, prin poștă și fizic) către furnizorii de servicii și AJPIS Mureș.

Suplimentul energetic acordat conform Legii 226/2021

Supliment energetic - lemne = lunile noiembrie 2022 - martie 2023 = 195 cereri depuse din care 190 cereri aprobate și 5 cereri respinse.

Supliment energetic – gaz = lunile noiembrie - decembrie 2023 = 249 cereri depuse din care 223 cereri aprobate și 26 cereri respinse.

Supliment energetic – energie electrică = lunile noiembrie - decembrie 2023 = 231 cereri depuse din care 213 cereri aprobate și 18 cereri respinse.

Alocația de stat acordată conform Legii 61/1993

Compartimentul - Asistență socială din cadrul D.A.S. Iernut preia și verifică dosarele solicitanților iar pe baza unui borderou, dosarele se depun la sediul A.J.P.I.S Mureș care v-a efectua și plata acestor prestații sociale, din bugetul de stat.

aA

Situația dosarelor privind alocația de stat în anul 2023

Alocații de stat	Nr. dosare
Alocații de stat	92
Alocații de stat UE	16
Anchete sociale întocmite în cazul copiilor născuți în străinătate	5

Indemnizația/stimulentul de inserție pentru creșterea copilului conform O.U.G 111/2010

Compartimentul - Asistență socială din cadrul D.A.S. Iernut preia și verifică dosarele solicitanților iar pe baza unui borderou, dosarele se depun la sediul A.J.P.I.S Mureș care v-a efectua și plata acestor prestații sociale, din bugetul de stat.

Situația dosarelor privind indemnizația/stimulentul de inserție pentru creșterea copilului în anul 2023

Indemnizația/ stimulentul pentru creșterea copilului	Nr. dosare
Concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copilului	51
Stimulentul de inserție pentru creșterea copilului	42

• *Compartimentul Asistență Medicală Comunitară*

În luna iunie 2023, Unitatea administrativ-teritorială Iernut – în calitate de angajator al personalului din rețeaua de asistență medicală comunitară, a încheiat protocoale de colaborare cu cabinetele de medicină de familie care deservește pacienții din comunitatea locală. Scopul acestor protocoale de colaborare este îmbunătățirea și eficientizarea furnizării de servicii de asistență medicală primară, prin alinierea serviciilor de asistență medicală comunitară cu serviciile de medicină de familie.

Pentru soluționarea problemelor medico-sociale ale comunității, furnizarea de servicii medicale și sociale, flexibile și adecvate nevoilor locuitorilor orașului și satele aparținătoare s-a urmărit atingerea acestor obiective prin activitatea asistentului medical comunitar și mediatorului sanitar. Aceștia au îndeplinit activități în vederea creșterii accesului la serviciile furnizate pe toate palierele a sistemului medical: îngrijirea primară, incluzând asistența comunitară, asistența ambulatorie și asistența de urgență, pentru toate categoriile de persoane din comunitate.

Activitatea asistentului medical comunitar și a mediatorului sanitar constă în catagrafierea populației din comunitate din punct de vedere al determinanților stării de sănătate și identificarea gospodăriilor cu persoane vulnerabile sau cu risc medico-social din cadrul comunității, cu prioritate copiii, gravidele, lăuzele și femeile de vârstă fertilă. Identificarea persoanelor neînscrise pe listele medicilor de familie și sprijinirea înscrierii acestora pe listele medicilor de familie. Depistarea și monitorizarea gravidelor, precum și urmărirea nou-născutului și lăuzei la domiciliu. Semnalarea medicului de familie a persoanelor vulnerabile din punct de vedere medical și social, care necesită acces la servicii de sănătate preventive sau curative și asigură sau facilitează accesul persoanelor care trăiesc în sărăcie sau excluziune socială la serviciile medicale necesare. Participarea la implementarea în comunitățile în care activează, a Programelor Naționale de sănătate și implementează programe și acțiuni de sănătate publică județene sau locale pe teritoriul comunității, adresate cu precădere persoanelor vulnerabile din punct de vedere medical sau social. Furnizarea de servicii de sănătate preventive și de promovare a comportamentelor favorabile sănătății copiilor, gravidelor și lăuzelor, cu precădere celor provenite din familii sau grupuri vulnerabile, în limita competențelor profesionale. Furnizarea serviciilor medicale de profilaxie primară, secundară și terțiară membrilor comunității, în special persoanelor care trăiesc în sărăcie sau excluziune socială, în limita competențelor profesionale.

Activități de Informare Educare și Comunicare cu membrii comunității cu privire la menținerea unui stil de viață sănătos și implementarea de sesiuni de educație pentru sănătate de

grup, pentru promovarea unui stil de viață sănătos împreună cu personalul din cadrul serviciului de promovare a sănătății din cadrul Direcției de Sănătate Publică Mureș.

Administrarea tratamentelor în limita competențelor profesionale, conform prescripției medicului de familie sau a medicului specialist, cu asigurarea de către medicii de familie a respectării procedurii de gestionare a deșeurilor rezultate din activitatea medicală efectuată în teren și la domiciliul pacienților în limita competențelor profesionale. Supravegherea tratamentului pacienților cu tuberculoză și participarea la administrarea tratamentului strict supravegheat (DOT/TSS) al acestora, în limita competențelor profesionale. Identificarea și notificarea autorităților competente a cazurilor de violență domestică, cazurile de abuz, alte situații care necesită intervenția altor servicii decât cele care sunt de competența asistenței medicale comunitare. Participarea la aplicarea măsurilor de prevenire și combatere a eventualelor focare de infecții. Facilitarea acordării primului ajutor, prin anunțarea asistentului medical comunitar, moașei, personalului cabinetului medicului de familie, cadrelor medicale, serviciului de ambulanță și însoțirea în comunitate a echipelor care acordă asistență medicală de urgență .

În decursul anului 2023, au fost efectuate vizite la domiciliu, în vederea monitorizării tensiunii arteriale, glicemiei, administrare tratamente injectabile, pansamente locale; copii 0-18 ani, gravide, lăuze, vârstnici: supraveghere, informare și instruire.

La indicația medicului specialist pneumolog din cadrul Spitalului Orășenesc „dr.Valer Russu” Luduș, s-a preluat tratamentul și s-a monitorizat administrarea acestuia, pentru persoanele aflate în evidență cu TBC.

S-au preluat lunar pentru un pacient cu dizabilitati, nedeplasabil, pungile colectoare de la „Osteofarm Tg.Mureș” și s-au livrat la domiciliul bolnavului.

Au fost inițiate Campanii de informare și conștientizare a membrilor colectivității locale cu privire la recomandările privind conduita socială responsabilă în vederea prevenirii diferitelor boli, în conformitate cu recomandările emise de către specialiștii DSP Mures. În acest sens s-au afișat materiale informative pe site-ul Primăriei orașului Iernut și cel al DAS Iernut.

Conform prevederilor art. 5. din HG.1103/2014, compartimentul Asistență Medicală Comunitară a desfășurat activități pentru prevenirea părăsirii copilului aflat în unități sanitare, având următoarele obligații:

a) să colaboreze cu medicul/medicii de familie în vederea identificării precoce a gravidei în situație de risc social;

b) verifică dacă gravida în situație de risc social este înscrisă pe lista unui medic de familie sau, după caz, facilitează înscrierea acesteia pe lista unui medic de familie, etc.

Asistentul medical comunitar s-a deplasat în satele aparținătoare orașului Iernut, la puncte sanitare, unde a desfășurat următoarele activități:

-a măsurat și monitorizat valorile TA, a măsurat glicemia, la solicitarea persoanei vârstnice a verificat dacă acesta își administrează corect tratamentul prescris de medic;

-la nevoie, a efectuat dezinfecția, tratamentul plăgilor și schimbarea pansamentului;

În cazurile persoanelor vârstnice *nedeplasabile*, asistentul medical comunitar s-a deplasat personal la domiciliul acestora și a desfășurat activitățile menționate mai sus.

S-au efectuat programări telefonice pentru persoanele vârstnice la Cabinete medicale de specialitate de la nivel județean sau din orasul Luduș, s-au efectuat cumpărături, s-au ridicat rețetele medicale pentru pacienții cu boli cronice de la medicii de familie.

Conducătorul auto a transportat persoanele vârstnice cu dizabilități aflate în evidențele DAS, pentru efectuarea analizelor medicale la Cabinetele medicale specializate/policlinici /spitale de la nivel județean sau în orașul Luduș. *În anul 2023 s-au efectuat transporturi pentru un număr de 5 persoane.*

● ***Compartimentul Protecția Copilului și Autoritate Tutelară***

Activitatea privind Protecția și promovarea drepturilor copilului se realizează conform Legii nr. 272/2004, republicată și Legea nr. 156/2023 privind organizarea activității de prevenire a separării copilului de familie.

Acest compartiment întreprinde toate măsurile necesare pentru depistarea precoce a situațiilor de risc care pot determina separarea copilului de părinții săi, precum și pentru prevenirea comportamentelor abuzive ale părinților și prevenirea violenței în familie, identificând și evaluând situațiile care impun acordarea de servicii și prestații pentru prevenirea separării copilului de familia sa; identifică și evaluează situațiile care impun acordarea de servicii și/sau prestații pentru prevenirea separării copilului de familia sa; elaborează documentația necesară pentru acordarea serviciilor și/sau prestațiilor și acordă aceste servicii și/sau prestații, în condițiile legii; asigură informarea și consilierea familiilor cu copii în întreținere asupra drepturilor și obligațiilor acestora, asupra drepturilor copilului și asupra serviciilor disponibile pe plan local; urmăresc evoluția dezvoltării copilului și modul în care părinții acestuia își exercită

drepturile și își îndeplinesc obligațiile cu privire la creșterea și educarea minorilor; vizitează, periodic, la domiciliu, familiile și copiii care beneficiază de servicii și prestații și urmăresc modul de utilizare a prestațiilor.

La fiecare deplasare în teren a reprezentantului DAS Iernut din compartimentul Protecția Copilului și Autoritate Tutelară, cu ocazia efectuării anchetelor sociale sau a monitorizării cazurilor aflate în evidențe, părinții sunt informați și consiliați cu privire la respectarea drepturilor copilului și respectarea obligațiilor părintești în conformitate cu prevederile Legii nr. 272/2004, Republicată, privind protecția și promovarea drepturilor copilului.

Au fost afișate pe site-ul DAS Iernut materiale informative cu privire la drepturile copilului și importanța mediului familial în dezvoltarea acestuia în conformitate cu Legea 272/2004, republicată.

În anul 2023, Compartimentul Protecția Copilului și Autoritate Tutelară a efectuat demersuri în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență nr. 113 din 15 iulie 2022 privind unele măsuri necesare în vederea implementării Fondului de ajutor european destinat celor mai defavorizate persoane, decontarea unor cheltuieli privind sprijinirea refugiaților din Ucraina, precum și acordarea de granturi din fonduri externe nerambursabile pentru investiții destinate re tehnologizării IMM-urilor - Măsuri pentru sprijinirea de cupluri mamă-nou-născut cele mai defavorizate, care beneficiază de sprijin material pe bază de tichete sociale pe suport electronic. *De acest drept au beneficiat 2 mame minore.*

Tipuri de documente	Nr. acte întocmite
Număr Anchete sociale efectuate în domeniul protecției copilului	64
Numar de Evaluari initiale efectuate in domeniul protecției copilului	2
Planuri de servicii întocmite	28
Proiecte de dispoziții pentru aprobarea Planurilor de servicii	28
Dispoziții pentru aprobarea Planurilor de servicii	28
Fișa de identificare a riscurilor privind situația familiilor cu copii	34